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







(United Nations, 2018, P.9)









– 
                                      

 

  

            



 



      

          

           

 

– 

        

–  



           





                                                        


            

              

(United Nations, 2018, P.P. 671- 676) 



– 
                                      

 

  

            

      

          

 

– 







 

 
– 

ەە

ەە



– 
                                      

 

  

            





 

 
– 

  

 

   

 

 –

– 



– 
                                      

 

  

            

 

 

 

      –   

 

 

 





 

– 

 

  

  

  

  

          

 



– 
                                      

 

  

            

 

  

 

 

– 











 

           

          

         

 

–

–

 



– 
                                      

 

  

            

– 

 







 

 





ArcGIS

ExcelSPSS 

           







 

 

 
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            

 

– 











 













 



–



– 
                                      

 

  

            

–





 

 

  

 


 



 



 

 

 

        

     

     

     

     

     

–      



 

 
 

–– 



– 
                                      

 

  

            



–



–



 

  





––



–

–

 

  









– 
                                      

 

  

            



 

 
 

–

– 

  







– 
                                      

 

  

            







 

– 

 

 

 

 

–



 

– 

– 

 
 

 



 

 

    

      

      

      

      

      

 



– 
                                      

 

  

            

 
 

– 

 

–





 

 





– 
                                      

 

  

            



 

 



 

––





       





 

– 

         –  

         

–– 



 



– 
                                      

 

  

            

– 

– 

 

  



 





 





 



 

 



 





 





 



 

 

               

         

         

         

         

–           



 

 

    

             

 

 





 

 





– 
                                      

 

  

            



            

           

 

– 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 





 

 

 

 

 

 

 

 





 
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         

         
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



  

 

           


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            



 

 
 

– 

 

 

           


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

 

          



–

––







 

 



(Shryock, et al., 

1980, PP. 570-574)  

– 




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 

  

            











 

–

–

 

  



 

 



 

 



 

 



 

 

     

     

     

     

     

 











– 
                                      

 

  

            



 

 
 

– 

– 





Defined Divorce Rate



(Van Vleet 

and Bodman, 2016, P. 571) 
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 
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            



          

 

– 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 

       

       

       

       

       

 



          





 

           

            

 
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            

          



 

– 

         

          

           

       

 

           

 



       

    

            



 

 
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 

  

            

– 

– 

 

 

 

 

 

      

       

       

       

       

       

       

       

       

       

       

– 



 



         



 

         


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 

  

            



   

 

 
– 

– 

 

 

  

 ––

            

 
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            

 
 

– 

 



– 
                                      

 

  

            

            

 

  

 









Revocable Divorce

Junior Bevnouna DivorceMajor Bevnouna 

Divorce 

                                                        
  

  

            



 ––

   

– 
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 

  

            







––



 

– 

– 

 
    

 
        

          

          

          

          

          

          

           

 

– 
         –    

– 









– 
                                      

 

  

            



 

 
 

–– 

         



 

          

          



 
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            



          

 

            



 

– 

 

 
   

      

       

       

         

       

       

       

 



          

          

 


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            

         

 

 
 

– 

         



         

          





          
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            



– 

– 

 

 
 

– 

 
   

 
      

        

        

          

        

        

        
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 

 
 

  



   
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            



 

 

         

    

SPSS  



 



   Exploratory Factor Analysis 



         (KMO)

Kaiser-Meyer-Olkin Measure

 
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 



Total Variance Explained
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 

 



          

 

 

        

 

         



       

        

 



– 
                                      

 

  

            

 

 

  SPSS v.23 
 

        







  



        

Component 

Initial Eigenvalues Rotation Sums of Squared Loadings 

Total 
% of 

Variance 

Cumulative 

% 
Total 

% of 

Variance 
Cumulative % 

1 2.135 17.790 17.790 1.967 16.394 16.394 

2 1.746 14.548 32.338 1.719 14.325 30.719 

3 1.473 12.276 44.614 1.500 12.503 43.222 

4 1.376 11.469 56.083 1.463 12.190 55.412 

5 1.153 9.609 65.692 1.234 10.280 65.692 

6 .872 7.263 72.955    

7 .745 6.210 79.165    

8 .665 5.540 84.705    

9 .571 4.756 89.462    

10 .504 4.201 93.663    

11 .442 3.682 97.344    

12 .319 2.656 100.000    



– 
                                      

 

  

            



 

– 

 
 

1 2 3 4 5 

  .834 .124 -.142- -.169-  

   .749 -.315- .189   

    .632 .362 -.150- -.280- -.121- 
  /  -.102- .641 -.213-  -.448- 

   .103 .596 .276 .230 .349 
  -.363- .539 -.377- .173 .274 
  .250 .485 .352 -.145- -.112- 

    -.158- .743 .242  

    -.298- .322 .606 -.207- -.298- 
   .157 .164  .724 -.271- 

   .385 .102 -.102- .644 .244 
    .204 .259 -.341- .708 

  SPSS v.23 





      

 
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 



– 
                                      

 

  

            

 



         

   

 

 

  

         





          

 

 

      





 

 
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  







            

    

 

– 

 

 

   

 

   

   

   

   

   

 
   

   



 

   

   

   

   



– 
                                      

 

  

            

 
 

  

  

        

 

 





    

 

–

–

           



– 
                                      

 

  

            

             

          



            

 

 

– 

 

 
      

          

   

 

 

   

   

   

   

   

   

 

 

   

   

   

    

   

   



– 
                                      

 

  

            



 









     – –  





 

 
 

  
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 

  

            







 

 

 

  



 

 

 

 

 





 

 


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 

  

            
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 

          

          

           

 

  

 

 

 



 

 

 
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 



 



– 
                                      

 

  

            

 

 

  

 
  

 
 


 
 


 
 


 

 

 

 

        
        

        
        
        

        
        
        

        
        
        
        

        
        

        
        
        

        
        

        
        
        

        
        

        
        
           

        
 

 
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            

 

–

– 

 

  

 

 



 

 

 



 

       

       

       

       

       



 

 

 

 

– 

 المتغیرات

.عدد

.المطلقین

.فى

 بالمحافظة

.جملة

.الذكور

سنة.18

 فأكثر.

.جملة

.الإناث

سنة.18

 فأكثر.

.جملة

.السكان

سنة.18

 فأكثر.

متزوجو

.أقل.ن

.15.من

 سنة

متزوجون

.إلى.15.

 سنة.20

.متزوجون

30إلى.20

 سنة.

.وفیات

 الرضع

 927. 992. 898. 470. 994. 993. 995. 1.000 بالمحافظة.فى.المطلقین.عدد

 926. 1.000 878. 399. 1.000 1.000 1.000 995. فأكثر.سنة.18.الذكور.جملة

 919. 1.000 883. 403. 1.000 1.000 1.000 993. فأكثر.سنة.18.الإناث.جملة

 922. 1.000 880. 401. 1.000 1.000 1.000 994. فأكثر.سنة.18.السكان.جملة

 193. 392. 762. 1.000 401. 403. 399. 470. سنة.15.من.أقل.متزوجون

 673. 879. 1.000 762. 880. 883. 878. 898. سنة.20.إلى.15.متزوجون

 917. 1.000 879. 392. 1.000 1.000 1.000 992. سنة.30إلى.20.متزوجون

 1.000 917. 673. 193. 922. 919. 926. 927. الرضع.وفیات

 

 
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            

 

– 

 المتغیرات

.عدد

.المطلقین

.فى

 بالمحافظة

.عدد

.السكان

 الأمیین

.السكان

.الذین

.یقرأون

 ویكتبون

.ذوو

المؤھلات

.

ةالمتوسط  

.ذوو

المؤھلات

 الجامعیة.

.جملة

.عدد

 الأسر

.السكان

.غیر

الملتحقین

 بالتعلیم.

.السكان

.بدون

.تأمینات

 اجتماعیة

.السكان

.بدون

.تأمین

 صحي

 994. 995. 978. 994. 984. 979. 993. 964. 1.000 بالمحافظة.فى.المطلقین.عدد 

 961. 959. 995. 963. 922. 950. 942. 1.000 964. الأمیین.السكان.عدد

 998. 998. 967. 997. 991. 991. 1.000 942. 993. ویكتبون.یقرأون.الذین.السكان

 992. 994. 974. 994. 970. 1.000 991. 950. 979. المتوسطة.المؤھلات.ذوو

 989. 986. 951. 986. 1.000 970. 991. 922. 984. الجامعیة.المؤھلات.ذوو

 1.000 1.000 983. 1.000 986. 994. 997. 963. 994. الأسر.عدد.جملة

 981. 979. 1.000 983. 951. 974. 967. 995. 978. بالتعلیم.الملتحقین.غیر.السكان

 1.000 1.000 979. 1.000 986. 994. 998. 959. 995. اجتماعیة.تأمینات.بدون.السكان

 1.000 1.000 981. 1.000 989. 992. 998. 961. 994. صحي.تأمین.بدون.السكان

  
  

– 

 المتغیرات

.عدد

.المطلقین

.فى

 بالمحافظة

.السكان

.غیر

 .العاملین

 المدیرون

.أصحاب

.المھن

 الحرفیة

.أصحاب

.المھنة

.الزراعیة

 والصید

.العاملون

.بالقطاع

يالحكوم  

.العاملون

.بالقطاع

 الخاص

.جملة

.العاملین

 بالورش

 969. 995. 938. 934. 987. 977. 994. 1.000 بالمحافظة.فى.المطلقین.عدد

 976. 999. 962. 903. 995. 969. 1.000 994. 15العاملین.غیر.السكان

 990. 980. 921. 862. 983. 1.000 969. 977. المدیرون

 993. 997. 964. 866. 1.000 983. 995. 987. الحرفیة.المھن.أصحاب

 822. 899. 815. 1.000 866. 862. 903. 934. والصید.الزراعیة.المھنة.أصحاب

 954. 960. 1.000 815. 964. 921. 962. 938. الحكومي.بالقطاع.العاملون

 984. 1.000 960. 899. 997. 980. 999. 995. الخاص.بالقطاع.العاملون

 1.000 984. 954. 822. 993. 990. 976. 969. بالورش.ملینالعا.جملة
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            

 

– 

 المتغیرات
.عدد

.المطلقین

.فى

 بالمحافظة

.جملة

.الأفراد

.ساكني

 الشقق

.جملة

.الأفراد

.ساكني

.غرفة

 أوأكثر

.مساكن

 مستأجرة

.مساكن

 ملك

اكنمس .

.بمطبخ

.وحمام

 مشترك

.أسر

.تسكن

.غرفة

 واحدة

.ملكیة

.المبنى

 بأكملھ

.مسكن

.بدون

.حمام

 أومطبخ

 978. -236.- 994. 960. 982. 961. 967. 992. 1.000 بالمحافظة.فى.المطلقین.عدد

 971. -310.- 987. 987. 995. 956. 991. 1.000 992. الشقق.ساكني.الأفراد.جملة

 949. -367.- 967. 999. 994. 933. 1.000 991. 967. أوأكثر.غرفة.ساكني.الأفراد.جملة

 996. -455.- 979. 918. 926. 1.000 933. 956. 961. مستأجرة.مساكن

 947. -270.- 974. 993. 1.000 926. 994. 995. 982. ملك.مساكن

 935. -356.- 957. 1.000 993. 918. 999. 987. 960. مشترك.وحمام.بمطبخ.مساكن

 993. -306.- 1.000 957. 974. 979. 967. 987. 994. واحدة.غرفة.تسكن.أسر

 -393.- 1.000 -306.- -356.- -270.- -455.- -367.- -310.- -236.- بأكملھ.المبنى.ملكیة

 1.000 -393.- 993. 935. 947. 996. 949. 971. 978. أومطبخ.حمام.بدون.مسكن
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            

 

 
 

 
 

 
 

–– 

 
 

 
  

    

   

    

    

    

    

    

    

    

  

     

  

     

     

    

   

     

     

     

 
 

    

   

    



– 
                                      

 

  

            

    

  

    

   

      

    

   

 
 

 

   

   

   

   

   

 

 
  

 
 
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            

 
 

 
–– 

 

  )وقت الزواج(العامة أولا: الخصائص 

  م
  الحالة التعلیمیة (المؤھل) -٤  الإقامة -٣  السن عند الزواج-٢  النوع -١

  بدون  ریف  حضر  +٤٠  -٣٠  -٢٠  -١٨  أنثى  ذكر
  ابتدائي

  اعدادي
  متوسط

  فوق

  متوسط

  جامعي

  فأعلى

  ١٤٢  ٦٧  ١٣٢  ١٨  ٣٠  ١٩٤  ١٩٥  ٢  ١٥  ٢٥٢  ١٢٠  ٣٠١  ٨٨  العدد

(%)  ٣٦,٥  ١٧,٢  ٣٣,٩  ٤,٦  ٧,٧  ٤٩,٩  ٥٠,١  ٠,٥  ٣,٩  ٦٤,٨  ٣٠,٨  ٧٧,٤  ٢٢,٦  

                            
  عدد الأبناء وقت الطلاق -٨  الدخل الشھري للأسرة (بألف جنیھ) -٧  عمل المطلق-٦  العمل  -٥
  +٣  ٢  ١  لایوجد  +٥  -٤  -٣  -٢  -١  ١ -   لایعمل  یعمل  لاأعمل  أعمل
٤٧  ٦٧  ١٣٧  ١٣٨  ٧٠  ١٢  ٢٩  ٧٦  ١٤٣  ٥٩  ١١٥  ٢٧٤  ٢٧٦  ١١٣  

١٢,١  ١٧,٢  ٣٥,٢  ٣٥,٥  ١٨.٠  ٣,١  ٧,٥  ١٩,٥  ٣٦,٨  ١٥,٢  ٧٠,٤  ٢٩,٦  ٧١,٠  ٢٩,٥  

                            
  مدة الزواج (سنة) -١٢  مشاركة الأھل للمسكن -١١  ملكیة المسكن -١٠  مسكن الزوجیة -٩
  +١٠  - ٥  ٥ -   د  ج  ب  أ  أخرى  إیجار  ملك  أخرى  منزل  شقة
٣٦  ٧٥  ٢٧٨  ٦١  ٢٦  ١٦٠  ١٤٢  ٣٧  ٧٥  ٢٧٧  ٧٠  ٤٧  ٢٧٢  

٩,٣  ١٩,٣  ٧١,٥  ١٥,٧  ٦,٧  ٤١,١  ٣٦,٥  ٩,٥  ١٩,٣  ٧١,٢  ١٨,٠  ١٢,١  ٦٩,٩  

                            
                  عدد مرات الطلاق -١٤  متخذ قرار الطلاق -١٣

                  ثلاث  اثنان  مرة  معا  الزوجة  الزوج
٣٩  ٦٨  ٢٨٢  ١٧١  ١٢٧  ٩١                  

١٠,٠  ١٧,٥  ٧٢,٥  ٤٣,٩  ٣٢,٦  ٢٣,٤                  
                            

        
  

  لخصائص الحالیة (بعد الطلاق)ثانیا: ا
        

      العمل الحالي -٣  الإقامة -٢  السن الحالي -١  

  ریف  حضر  +٤٠  -  ٣٠  -  ٢٠  ٢٠ -       
عامل/ 
  موظف

بدون 
  عمل

      

      ٢٠٣  ١٨٦  ١٩٩  ١٩٠  ١٦  ١٠٣  ٢٤٢  ٢٨        
      ٥٢,٢  ٤٧,٨  ٥١,٢  ٤٨,٨  ٤,١  ٢٦,٥  ٦٢,٢  ٧,٢        
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 

 

  نوع المسكن بعد الطلاق -٦  عدد الأبناء حالیا -٥  مصدر دخل السیدات المطلقات -٤
  أخرى  إیجار  الأھل  الزوجیة  + ٣  ٢  ١  بدون  آخر  معونة  كفالة  النفقة  العمل
٩٣  ٣٤  ٢٠٠  ٦٢  ٥٥  ٨٣  ١٤٣  ١٠٨  ٣٤  ١٣  ١٢٥  ٧٨  ٥١  

١٥,٤  ٨,٧  ٥١,٤  ٢٣,٤  ١٤,١  ٢١,٣  ٣٦,٨  ٢٧,٨  ١١,٣  ٤,٣  ٤١,٥  ٢٥,٩  ١٦,٩  
                          
                          
  ثالثا: أسباب الطلاق (اختیار أكثر من سبب)  
  جملة الأسباب  ١٠  -٩  -٨  -٧  -٦  -٥  -٤  -٣  -٢  -١  
  ١١٠٦  ٥٣  ٢٥٦  ٦٧  ١٣٩  ٧٧  ٦٠  ١٧٥  ١١٦  ٧٩  ٨٤  
  ١٠٠  ٤,٨  ٢٣,١  ٦,١  ١٢,٦  ٧,٠  ٥,٤  ١٥,٨  ١٠,٥  ٧,١  ٧,٦  
                          
                          

  ا: الآثار المترتبة على الطلاق (اختیار أكثر من أثر)رابع
  جملة الآثار  -١١  -١٠  -٩  -٨  -٧  -٦  -٥  -٤  -٣  -٢  -١

١١٧٦  ٢٢  ١٤٢  ٢١٦  ١٢٢  ٥٢  ٤٣  ٩٧  ٩١  ٩٥  ١٩٣  ١٠٣  
١٠٠  ١,٩  ١٢.١  ١٨,٤  ١٠,٤  ٤,٤  ٣,٧  ٨,٢  ٧,٧  ٨,١  ١٦,٤  ٨,٨  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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 

 

 
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